Моногибридное скрещивание

1. Порода тутового шелкопряда с полосатыми гусеницами скрещена с породой одноцветных гусениц. Гибридные гусеницы F1 оказались полосатыми. В F2 получилось примерно 1200 полосатых и 400 одноцветных.
А) Сколько разных генотипов среди полосатых гусениц F2?
Б) Сколько получилось в F2 гомозиготных гусениц?
В) Сколько разных фенотипов получится от скрещивания гибрида F1 с породой, имеющих одноцветных гусениц?
Г) Сколько разных фенотипов в F2?
Д) Сколько разных генотипов в F2?

2. У кошек длинная шерсть рецессивная по отношению к короткой. Короткошерстная кошка от скрещивания с длинношерстным котом принесла 4 – х котят: 3 из них - короткошерстные, один длинношерстный. Каковы генотипы всех животных?


3. У человека веснушки – доминируют. В семье оба родителя имеют веснушки, а у их дочери их нет.
А) Сколько типов гамет у мужчины?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения в семье ребенка с веснушками?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в частях) рождения в семье ребенка без веснушек?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?

4. У морских свинок вихрастая шерсть доминирует над гладкой. Скрестили между собой двух морских свинок с вихрастой шерстью. Получили 18 вихрастых и 5 гладких. Какая часть вихрастых потомков гомозиготна?

5. У родителей обладающих способностью ощущать вкус фенилтиокарбоната, родился ребёнок, который этого вкуса не ощущает. Как это объяснить генетически, если ген обуславливающий вкус фенилтиокарбоната доминантен по отношению к не способности его ощущать.

6. У человека ген гипертонии доминирует по отношению к нормальному давлению. В семье оба супруга страдают гипертонией, но их дочь здорова. Она вышла замуж и имеет двух детей. Один из детей не имеет гипертонии, а другой имеет.
А) Сколько типов гамет образуется у дочери?
Б) Сколько типов гамет образуется у мужа дочери?
В) Сколько разных генотипов среди внуков этой семьи?
Г) Какова вероятность (в %) рождения у дочери этой супружеской пары ребёнка с гипертонией ?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей супругов?

7. Кареглазый мужчина женился на голубоглазой женщине. Оба ребенка у них родились кареглазыми. Определите генотипы всех упомянутых лиц. Ген, определяющий карий цвет глаз доминирует.

8. У кур хохлатость доминирует над простым гребнем. Скрестили гетерозиготную хохлатую курицу с гомозиготным петухом с простым гребнем.
А) Сколько типов гамет образуется у курицы?
Б) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка без хохла?
В) Сколько разных фенотипов среди цыплят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка с хохлом?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди цыплят?

9. Зелёная окраска плода доминирует над жёлтой окраской. Зеленые арбузы скрестили с желтыми. Гибриды F1 скрестили между собой. В результате получили 388 гибридов F2.
А) Сколько типов гамет образуется у растений зеленого сорта?
Б) Сколько разных фенотипов среди растений F2?
В) Сколько в F2 получится зеленых арбузов?
Г) Сколько в F2 получится гетерозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов среди F2?

10. Короткая шерсть рецессивна, длинная доминантна. Гетерозиготная длинношерстная кошка скрещена с короткошерстным котом. Определите генотипы всех животных.

11. У человека ген длинных ресниц доминирует по отношению к коротким ресницам. Женщина с длинными ресницами, у отца которой ресницы были короткими, вышла замуж за мужчину с короткими ресницами.
А) Сколько типов гамет образуется у женщины?
Б) Сколько типов гамет образуется у мужчины?
В) Сколько разных генотипов среди детей этой семьи?
Г) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с длинными ресницами?
Д) Сколько разных фенотипов может быть среди детей супругов?

12. У человека веснушки доминантны. Какой может родиться ребенок в этой семье, если мать имеет веснушки, а её родители не имеют веснушек, вышла замуж за мужчину без веснушек?

13. У гусей красные лапы доминируют над желтыми. Гетерозиготного гуся с красными лапами скрестили с гусихой с желтыми лапами.
А) Сколько типов гамет образуется у гуся?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения гусенка с красными лапами?
В) Сколько разных фенотипов среди гусят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения гусенка с желтыми лапами?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гусят?

14. Красная масть рецессивная по отношению к черной. Красная корова от скрещивания с гетерозиготным черным быком принесла красного теленка. Каковы генотипы всех животных?

15. У томата красная окраска плода доминирует над оранжевой. Красный сорт скрестили с с оранжевым сортом. Получили 212 гибридов F1. Их скрестили между собой. В F2 получилось 420 гибридов.
А) Сколько разных генотипов среди растений F2?
Б) Сколько получилось в F2 гомозиготных оранжевых растений?
В) Сколько разных фенотипов получилось в F1?
Г) Сколько разных фенотипов в F2?
Д) Сколько красноплодных растений в F2?

16. У кошек длинная шерсть рецессивная по отношению к короткой. Длинношерстная кошка от скрещивания с короткошерстным котом принесла 3 – х котят: 2 из них - короткошерстные, один длинношерстный. Каковы генотипы всех животных?



17. У кукурузы темная окраска доминирует над светлой. Темный гомозиготный сорт скрестили со светлым сортом. Получили 56 гибридов F1. Их скрестили с растениями со светлой окраской. В F2 получилось 532 гибридов.
А) Сколько разных генотипов среди растений F2?
Б) Сколько получилось в F2 растений с темной окраской?
В) Сколько разных фенотипов получилось в F1?
Г) Сколько разных генотипов в F1?
Д) Сколько в F2 гетерозиготных особей?

18. Чистопородный безрогий бык скрещен с рогатой коровой, у которой мать не имела рогов. Рогатость доминирует над безрогостью. Каковы генотипы всех животных?

19. Карий цвет глаз доминирует над голубыми. В семье два голубоглазых сына. Один женился на голубоглазой женщине, а второй на кареглазой. Какой цвет глаз будет у детей в этих двух семьях?

20. У овса раннеспелость доминирует над позднеспелостью. Скрестили растения раннеспелого сорта с позднеспелым. Получили гибриды F1 50 штук, все раннеспелые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями позднеспелого сорта и получили 322 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 позднеспелых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?

21. У супругов с римским носом родился ребенок с прямым носом. Как это можно объяснить генетически, если римский нос доминантен. Отец женщины имел прямой нос.

22. Зеленая окраска листьев традесканции доминирует над фиолетовой. Скрестили растения зеленого сорта с фиолетовым. Получили гибриды F1 44, все зеленые. Гибриды F1 скрестили друг с другом и получили 248 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 зеленых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?

23. У крупного рогатого скота ген безрогости доминирует над рогатостью. Какой результат можно ожидать от скрещивания гетерозиготного быка с рогатой коровой. Может ли от рогатых коровы и быка родиться безрогий телёнок?

24. У дрозофилы серый цвет тела доминирует над черным. Скрестили дрозофилу с серым телом с линией, имеющей черное тело, полученные гибриды скрестили между собой и получили 240 гибридов F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 гомозиготных мух с черным телом?
Г) Сколько в F2 образуется серых мух?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?




Дигибридное скрещивание

25. Голубоглазый правша женился на кареглазой правше. У них родилось двое детей – кареглазый левша и голубоглазый правша. От второго брака у этой женщины с другим кареглазым мужчиной – правшой родилось 3 –е детей. Каковы генотипы родителей? Голубые глаза доминируют над карими, а праворукость над леворукостью.

26. У человека отсутствие ямочек доминирует над их наличием, а курчавые волосы доминируют над прямыми. В брак вступили женщина с ямочками на щеках с прямыми волосами и мужчина с отсутствием ямочек и курчавыми волосами. Известно, что мать мужчины имела ямочки и была с прямыми волосами.
А) Сколько типов гамет у мужчины?
Б) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, который будет похож на мать?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка похожего на отца?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?

27. У человека отсутствие малых коренных зубов и шестипалость являются доминантными по отношению к норме. Мужчина с шестипалостью и отсутствием малых коренных зубов, гетерозиготный по обоим вышеупомянутым признакам вступает в брак с женщиной нормальной по этим признакам.
А) Сколько типов гамет у женщины?
Б) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, который унаследует обе аномалии отца?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в %) рождения в семье здорового ребенка?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?

28. У морских свинок черная шерсть доминирует над белой, а курчавая над гладкой. Скрестили белую, гладкую свинку с гетерозиготным черным, курчавым самцом. Какая часть потомков будет иметь белую гладкую шерсть.

29. У свиней черная щетина рецессивна по отношению к белой, а длинные уши доминируют над нормальными. Скрестили свинку черную с нормальными ушами с белым хряком с длинными ушами, который гетерозиготен по обоим признакам. Какова вероятность в % получения черного поросенка с длинными ушами.

30. У человека шестипалость и гипертония – доминантны, а пятипалость и нормальное давление – рецессивны. Мужчина с шестипалостью вступил в брак с женщиной у которой гипертония, но у них родился здоровый сын.
А) Сколько типов гамет образуется у мужчины?
Б) Сколько типов гамет образуется у мужа дочери?
В) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с одной аномалией?
Г) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с двумя аномалиями?
Д) Какова вероятность (в %) рождения здорового ребёнка?

31. Голубоглазый правша женился на кареглазой правше. У них родилось двое детей – кареглазый левша и голубоглазый правша. От второго брака у этой женщины с другим кареглазым мужчиной – правшой родилось 3 –е детей. Каковы генотипы родителей? Голубые глаза доминируют над карими, а праворукость над леворукостью.



32. У человека отсутствие коренных зубов доминирует над их наличием, а полидактилия доминируют над нормальным числом пальцев. В брак вступили женщина с отсутствием коренных зубов и мужчина имеющий полидактилию. В семье родился ребенок, не имеющий указанных аномалий.
А) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, имеющего одну аномалию?
Б) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, который будет иметь обе аномалии?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка похожего на отца?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?

33. У кур пестрая окраска оперения доминирует над серой, а голые ноги рецессивны по отношению к оперенным. Какое потомство получится в % от скрещивания пестрой курицы с оперенными ногами с петухом серым с голыми ногами. Известно, что курица была потомком серой курицы.

34. У собак висячие уши доминируют над стоячими, а коричневая шерсть над белой. От скрещивания чистопородных собак с висячим ушами с коричневой шерстью с чистопородными собаками, имеющими стоячие уши и белую окраску, получили гибридов F1. Гибриды F1 были скрещены с собаками, имеющими стоячие уши и белую окраску. Получили 26 щенят F2.
А) Сколько типов гамет у самца?
Б) Какова вероятность рождения в F2 щенка, с генотипом отца?
В) Сколько разных фенотипов среди щенков?
Г) Какова вероятность рождения в F2 гомозиготных щенков?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди щенков?

35. У кошек черная шерсть доминирует над белой, а длинная над короткой. Скрестили белую, короткошерстную кошку с дигетерозиготным черным, длинношерстным самцом. Какая часть потомков будет иметь белую гладкую шерсть.

36. У человека веснушки – доминируют над отсутствием их, а рыжие волосы рецессивны по отношению к русым. В семье оба родителя имеют веснушки и русые волосы, а у их дочери нет веснушек и рыжие волосы.
А) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка с русыми волосами?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения в семье ребенка с веснушками?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка без веснушек, рыжего?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?

37. У попугаев волнистое оперение доминирует над гладкой, а разноцветная окраска над зеленой. Скрестили гетерозиготную самку попугая с волнистым оперением и разноцветной окраской и самца попугая с гладким оперением с зеленой окраской. Какая часть волнистых потомков гомозиготна?

38. У родителей обладающих способностью ощущать вкус фенилтиокарбоната и голубоглазых родился голубоглазый ребёнок, который этого вкуса не ощущает. Как это объяснить генетически, если ген обуславливающий вкус фенилтиокарбоната доминантен по отношению к не способности его ощущать, а голубые глаза доминантны по отношению к зеленым.



39. У человека ген гипертонии доминирует по отношению к нормальному давлению, а близорукость над нормальным зрением. В семье оба супруга страдают гипертонией и близоруки, но их дочь здорова.
А) Сколько типов гамет образуется у дочери?
Б) Какова вероятность (в %) рождения у этой супружеской пары ребёнка с гетерозиготными генами?
В) Сколько разных генотипов среди детей этой семьи?
Г) Какова вероятность (в %) рождения у этой супружеской пары ребёнка с гипертонией?
Д) Какова вероятность (в %) рождения у этой супружеской пары ребёнка с гипертонией и близоруким?

40. Кареглазый мужчина с прямым носом женился на голубоглазой женщине с курносым носом. Ребенок у них родился кареглазым с курносым носом. Определите генотипы всех упомянутых лиц. Ген, определяющий карий цвет глаз доминирует. Прямой нос доминирует над курносым.

41. У кур хохлатость доминирует над простым гребнем, а цветное оперение над черным. Скрестили гетерозиготную хохлатую курицу с цветным оперением с гомозиготным петухом с простым гребнем и черным.
А) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка с цветным оперением?
Б) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка без хохла?
В) Сколько разных фенотипов среди цыплят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка с хохлом, черным?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди цыплят?

42.Зелёная окраска плода доминирует над жёлтой, а круглая рецессивна по отношению удлиненной. Сорт зеленых, удлиненных дынь скрестили с сортом с желтыми, круглыми дынями. Гибриды F1 скрестили между собой. В результате получили 388 гибридов F2.
А) Сколько типов гамет образуется у растений зеленого, удлиненного сорта?
Б) Сколько в F2 получится удлиненных дынь?
В) Сколько в F2 получится зеленых, круглых дынь?
Г) Сколько в F2 получится гетерозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов среди F2?

43. Короткая шерсть рецессивна, длинная доминантна, рыжая доминантна над серой. Гетерозиготная длинношерстная, рыжая кошка скрещена с короткошерстным, серым котом. Определите генотипы всех животных.

44. У человека ген длинных ресниц доминирует по отношению к коротким ресницам, а свободная мочка уха над не свободной. Женщина с длинными ресницами, свободной мочкой уха у отца которой ресницы были короткими, а мочка уха не свободной вышла замуж за мужчину с короткими ресницами и не свободной мочкой уха.
А) Сколько типов гамет образуется у женщины?
Б) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с длинными ресницами и свободной мочкой уха?
В) Сколько разных генотипов среди детей этой семьи?
Г) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с короткими ресницами?
Д) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с не свободной мочкой уха?

45. У человека веснушки доминантны над их отсутствием, а черные волосы над русыми. Какие могут родиться дети в этой семье, если мать имеет веснушки и русые волосы, а её родители не имеют веснушек, вышла замуж за мужчину без веснушек с черными волосами?


46. У гусей красные лапы доминируют над желтыми, а бугорок на клюве над его отсутствием. Гетерозиготного гуся с красными лапами с бугорком скрестили с гусихой с желтыми лапами без бугорка на клюве.
А) Сколько типов гамет образуется у гуся?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения гусенка с красными лапами?
В) Какова вероятность (в %) рождения гусенка с желтыми лапами, без бугорка?
Г) Какова вероятность (в %) рождения гусенка с бугорком?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гусят?

47. Красная масть рецессивная по отношению к черной, а безрогость доминирует над рогатостью. Красная, рогатая корова от скрещивания с гетерозиготным черным, безрогим быком принесла красного, рогатого теленка. Каковы генотипы всех животных?

48. У томата красная окраска плода доминирует над оранжевой, а отсутствие ворсинок - над их наличием. Красный сорт с ворсинками скрестили с оранжевым сортом без ворсинок. Получили гибридов F1. Их скрестили между собой. В F2 получилось 420 гибридов.
А) Сколько разных генотипов среди растений F2?
Б) Сколько получилось в F2 гомозиготных оранжевых растений?
В) Сколько разных фенотипов получилось в F1?
Г) Сколько получилось в F2 красных растений с ворсинками?
Д) Сколько растений в F2 с ворсинками?

49. У кошек длинная шерсть рецессивная по отношению к короткой, а отсутствие кисточки на хвосте доминирует над наличием кисточки. Длинношерстная кошка с кисточкой на хвосте от скрещивания с короткошерстным котом без кисточки принесла 3 – х котят: 2 из них - короткошерстные без кисточки на хвосте, один длинношерстный с кисточкой. Каковы генотипы всех животных?


Наследование, сцепленное с полом

50. Какое может быть зрение у детей от брака мужчины и женщины, нормально различающих цвета, если известно, что отцы у них страдали дальтонизмом?

51. Могут ли дети мужчины, страдающего гемофилией и женщины без аномалий (отец которой был болен гемофилией) быть здоровыми?

52. У попугаев сцепленный с полом доминантный ген определяет зелёную окраску оперенья, а рецессивный – коричневую. Зелёного гетерозиготного самца скрещивают с коричневой самкой. Какими будут птенцы?
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53. У дрозофилы доминантный ген красной окраски глаз и рецессивный белой окраски глаз находятся в Х - хромосоме. Какой цвет глаз будет у гибридов первого поколения, если скрестить гетерозиготную красноглазую самку и самца с белыми глазами?

54. Кошка черепаховой окраски принесла котят черной, рыжей и черепаховой окрасок. Можно ли определить: черный или рыжий кот был отцом  этих котят?

55. У Курочки Рябы сцепленный с полом ген D определяет черную окраску, а ген d – рябую. Скрестили черную курочку с рябым петухом. Каковы генотипы родителей и птенцов? Какова окраска этих птенцов? Сколько из них будет рябых курочек?

56. Карлсон очень любит сладкое. Ген, определяющий этот признак, рецессивный и находится в Х-хромосоме. Бабушка Карлсона тоже сладкоежка, а мама нет. Запишите генотипы семьи. Если бы у Карлсона были братья и сестры, какова вероятность, что они были бы сладкоежками? Решите два варианта задачи: папа любит сладкое и не любит.

57. Курочка Ряба может нести золотые и простые яйца.. Рецессивный ген золотоносности яиц находится в Х-хромосоме. Какими должны быть генотипы Курочки и Петуха, чтобы все их Курочки Рябы несли  золотые яйца?

58. Единственный наследный принц Уно собирается вступить в брак с прекрасной принцессой Беатрис. Родители Уно узнали, что в роду Беатрис были случаи гемофилии. Братьев и сестёр у Беатрис нет. У тёти Беатрис растут два сына – здоровые крепыши. Дядя Беатрис целыми днями пропадает на охоте и чувствует себя прекрасно. Второй же дядя умер ещё мальчиком от потери крови, причиной которой стала глубокая царапина. Дяди, тётя и мама Беатрис – дети одних родителей. С какой вероятностью болезнь может передаться через Беатрис королевскому роду её жениха

59. Предположим, что у императора АлександраΙ в У-хромосоме была редкая мутация. Могла ли эта мутация быть у:   
а) Ивана Грозного
б) Петра Ι
в) Екатерины ΙΙ
г) Николая ΙΙ?

60. Предположим, что в Х – хромосоме у князя Николая Андреевича Болконского была редкая мутация. Такая же мутация была и у Пьера Безухова. С какой вероятностью эта мутация могла быть у: 
а) Наташи Ростовой
б) у сына Наташи Ростовой
в) сына Николая Ростова
г) автора «Войны и мира» ?
61. У человека слишком тонкий слой зубной эмали (гипоплазия) обусловлен доминантным геном (А), расположенным в Х-хромосоме. Женщина с нормальными зубами выходит замуж за мужчину с этим заболеванием.
А. Какова вероятность, что мальчики в данной семье будут лишены этого дефекта? 
Б. Какова вероятность в этой семье здоровой дочери? 
В. Если девочки, повзрослев, выйдут замуж за здоровых мужчин, то с какой вероятностью этот дефект может проявиться у их детей? 
Г. Какого пола будут их дети с этим заболеванием?

62.У человека отсутствие способности долго сидеть неподвижно зависит от рецессивного, сцепленного с полом, гена (а). В семье отец и сын не могут долго сидеть спокойно, а матери это удается легко. 
А. Какова вероятность того, что сын унаследовал этот признак от отца? 
Б. Все ли дети этих родителей будут мешать учителям на уроках? 
В. Какова вероятность рождения в этой семье ребенка, у которого в школе будут проблемы с дисциплиной? 
Г. Будет ли этот ребенок обязательно мальчиком?

63. У людей любопытство – признак рецессивный (а) по отношению к равнодушию и сцепленный с полом. Любопытный юноша женится на равнодушной девушке. Отец девушки отличается любопытством, а мать и все ее предки были людьми равнодушными. А. Какова вероятность того, что сыновья от такого брака будут людьми любопытными? 
Б. Какова вероятность того, что дочери будут равнодушными? 
В. Если равнодушный мужчина женится на равнодушной женщине, может ли у них родиться любопытный ребенок?

64. У плодовой мухи дрозофилы белоглазость наследуется как рецессивный признак, сцепленный с Х-хромосомой. Какое получится потомство, если
А. скрестить белоглазую самку с красноглазым самцом; 
Б. скрестить между собой гибриды первого поколения.

65. У здоровой женщины есть брат, больной алкоголизмом. Рецессивный ген (а), определяющий это заболевание, сцеплен с полом. Эта женщина выходит замуж за здорового мужчину. С какой вероятностью у нее может родиться сын со склонностью к этому заболеванию?
